



## 国家主席习近平签署主席令

在中华人民共和国成立七十五周年之际授予  
15人国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京9月13日电 国家主席习近平13日签署主席令，根据十四届全国人大常委会第十一次会议13日上午表决通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定，授予15人国家勋章、国家荣誉称号。

根据主席令，授予王有志、王振义、李振声、黄宗德“共和国勋章”。授予迪尔克·罗塞芙（女，巴西）“友谊勋章”。授予王小谟、赵忠贤“人民科学家”国家荣誉称号；授予巴依卡·凯力迪别克（塔吉克族）“人民卫士”国家荣誉称号；授予田华（女）“人

民艺术家”国家荣誉称号；授予许振超“人民工匠”国家荣誉称号；授予张晋藩、黄大年“人民教育家”国家荣誉称号；授予路生梅（女）“人民医护工作者”国家荣誉称号；授予张卓元“经济研究杰出贡献者”国家荣誉称号；授予张燮林“体育工作杰出贡献者”国家荣誉称号。

## 习近平在甘肃考察时强调

# 深化改革勇于创新 苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察

蔡奇陪同考察



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流。

9月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在前往甘肃考察途中，来到陕西省宝鸡市参观宝鸡青铜器博物院。

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等

方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃考察时，先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价

值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。

红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果园，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。

随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟

和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。

11日下午，习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心，他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂，细致询问社区党组织发挥

作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况，现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所，了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调，要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点，不断提高社区服务水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，把基层治理和社会治安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层减负，让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。

(下转第二版)

## 沿黄九省(区)政协黄河流域生态保护和高质量发展协商研讨第七次会议在我市召开

王光谦出席并讲话 张纪南吴存荣出席

本报讯(记者 余果)9月10日至11日，由山西省政协主办，全国政协人口资源环境委员会支持的沿黄九省(区)政协黄河流域生态保护和高质量发展协商研讨第七次会议在我市召开，围绕“加强黄河流域水资源节约集约利用”开展协商研讨。全国政协副主席、民盟中央常务副主席王光谦出席并讲话。全国政协常委、人口资源环境委员会副主任张纪南出席。山西省政协主席吴存荣出席并致辞。

王光谦指出，要深入学习贯彻中共二十届三中全会精神，深学细悟习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话和指示批示精神，加强黄河流域水资源节约集约利用，要在坚持“四水四定”原则下，解放思想，完善节水政策与制度机制，优化水资源配置与调度，加强

节水基础设施建设与科技创新，推动流域协同治理，完善生态产品价值实现机制，深化生态保护补偿制度改革。要立足政协性质定位，健全完善黄河流域各省(区)间常态化协商机制，聚焦重点难点问题，统筹推进共性问题解决，提高建言资政水平，广泛凝聚共识，为黄河成为造福人民的幸福河贡献政协力量。

吴存荣表示，近年来，山西始终牢记领袖嘱托，坚持把保护黄河流域生态作为高质量发展的基准线，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，大力实施“一泓清水入黄河”重大工程，加快推进黄河干流流经县生态环境综合治理，着力构建体现山西特色优势的现代化产业体系，黄河流域生态保护和高质量发展重要试验区建设取得积极进展。要进一步发挥政协优势作用，加强沟通协作，共护一河清水，助力实现黄河流域水资源的合理配置、高效利用和有效保护；要弘扬黄河文化，传承黄河文明，让黄河文化在新时代焕发出更加绚丽的光彩。

会上，山西省副省长杨勤荣介绍有关情况。全国政协常委、人口资源环境委员会副主任陆桂华作总结讲话。全国政协常委印红，全国政协委员岳中明等参加会议。山西省政协副主席李正印主持会议并作协商发言，内蒙古自治区政协副主席其其格、山东省政协副主席林峰海、河南省政协副主席霍金花、四川省政协副主席杜和平、陕西省政协副主席李兴旺、十二届甘肃省政协党组成员袁占亭、青海省政协副主席李晓南、宁夏回族自治区政协副主席许宁出席会议并作协商发言。国家发展和改革委员会、生态环境部、水利部、农业农村部等相

关部委同志通报情况并回应关切建议。全国政协委员、水利部黄河水利委员会副主任徐雪红作辅导报告。会议期间，与会人员先后赴芮城县陌南镇庄上村、东炉乡、大禹渡灌区、运城博物馆、运城盐湖、石药银湖制药有限公司实地考察。

会议通过了《沿黄九省(区)政协黄河流域生态保护和高质量发展协商研讨第七次会议纪要》，商定下次会议于2025年由宁夏回族自治区政协主办。全国政协人口资源环境委员会办公室负责同志，沿黄九省(区)政协办公厅、人口资源环境委员会及相关市政协负责同志，山西省发展和改革委员会、生态环境厅、水利厅、农业农村厅等有关负责同志，市委书记丁小强，市政协主席陈杰参加会议。

改革扬帆风正劲，击鼓催征再出发。

市委五届七次全会的召开，在我市各社区广大党员干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示，全会精神催人奋进，提振信心，将以更加昂扬的斗志和更加务实的作风，推动全会精神在基层落地见效。

以钉钉子精神抓好各项工作落实

全会指出，当前，运城正处于蓄势起飞的关键期，高质量发展时至势成、宏图正举、未来可期。全会对做好年内各项工作作出安排，强调全市广大党员干部要把全部心思都用到发展上，对照年初目标查漏补缺、真抓实干、迎头赶上，做到能快则快、能高则高，为全市高质量发展多作贡献。

盐湖区东城街道吉祥社区党总支书记、主任郝晓荣表示，要把全会精神转化为推动社区发展的实际行动，积极谋划、精准施策，紧紧围绕“打造温馨家园，创建文明社区”工作目标，打好“强组织、优服务、促治理”组合拳，走出一条党建引领“共建共治共享”新路子。不断健全社区四级组织架构，构建社区治理新格局，广泛开展各类党员“认领定责”亮身份等活动，确保“事事有人管，件件有落实”。紧扣“一清理、两规范、三配置、四设置”整治标准，组织相关人员对楼道垃圾及可燃物进行全面清理，确保消防通道畅通无阻；细致开展电梯年检工作，确保住户上下楼安全无忧；针对电动车乱停放与充电不规范问题，进行专项排查与指导。

(下转第二版)

### 全市广大干部群众认真学习贯彻市委五届七次全会精神 民生「幸福底色」基层善治描绘

本报记者 王新欣 范娜

(下转第二版)